

НЕФТЯНИКИ ВЫПОЛНИЛИ СЕМИЛЕТКУ

13 НОЯБРЯ КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ НЕФТЯНИКОВ ОДЕРЖАЛ БОЛЬШУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПОБЕДУ — ВЫПОЛНИЛ СЕМИЛЕТКУ.

СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ СНИЖЕНА ПРОТИВ ПЛАНОВОЙ НА 1,1 ПРОЦЕНТА. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ УВЕЛИЧИЛАСЬ В 1,8 РАЗА. ВЫПУСК ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ НА 1000 РУБЛЕЙ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ УВЕЛИЧИЛСЯ В 3,6 РАЗА. ПРИБЫЛЬ ЗА СЕМИЛЕТКУ УВЕЛИЧИЛАСЬ В 2,8 РАЗА.

ДО КОНЦА ГОДА СТРАНА ПОЛУЧИТ НА МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Ангарское монтажное управление треста Сибтеплоизоляция 10 октября завершило годовую программу и уже выполнило монтажных работ сверх задания на сумму более 400 тысяч рублей. Всего до конца года коллектив вы-

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 14-й

№ 227 (2686)

СРЕДА, 17 ноября 1965 года

Цена 2 коп

АНГАРСК НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

полнит работ более чем на 1 миллион рублей.

В честь дня открытия XXIII съезда партии монтажники приняли повышенные обязательства по досрочному выполнению квартального плана и окончанию всех монтажных работ на пусковых объектах в установленные графические сроки.

ВЕСТЬ С БЕРЕГОВ АМУРА

В Хабаровске холодно. Метет метель. По Амуру плывет ледяная шуга. Над рекой целый день стоит морозная дымка, сквозь которую едва пробивается солнце.

Недалеко от Хабаровска через широкую и многоводную реку шагнули громадины опор линии электропередачи. Могучими исполинами взметнулись они, чтобы там, высоко в небе, перенести на своих плечах многотонные провода-тросы.

Здесь на днях государственная комиссия под председательством главного инженера Хабаровскэнерго И. Л. Худа приняла переход через реку Амур в постоянную эксплуатацию.

В акте приемки сказано: «Качество изготовления отличное». Это заслуженная

оценка работы Ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, который в свое время освоил и изготовил опоры для этого уникального энергоперехода.

Сейчас уж как-то стерлось в памяти, как «болел» весь

коллектив над изготовлением первых опор, как с нетерпением ждали результатов контрольной сборки, вестей с берегов Амура.

И вот они, эти весточки! С ИВАНОВСКИМ, слушатель факультета журналистики.

Навигация закрыта

ПРИТИХЛА Ангарская пристань. Застыли порталные краны. Последний гудок парохода прозвучал у причала в конце октября. Он известил о том, что навигация 1965 года закрыта.

Но жизнь на берегу не утихает. Бульдозеры предприятия нерудных материалов наступают на горы гравия и песка. Сырье поступает на конвейеры предприятия, сортируется и дальше, дальше — на главную фабрику, на заводы железобетонных изделий, на стройку.

В нынешнем году ангарские речники заготовили строительных материалов почти в два раза больше, чем в прошлом.

Сейчас они приступили к ремонту порталных кранов. Идет подготовка к навигации 1966 года.

Надя Науменко — краповишница транспортно-го цеха завода химмундностей труда ЖБИ-2. Эта жизнерадостная, трудолюбивая девушка за три года своей работы снискала авторитет и уважение в коллективе.
Фото И. АМОСОВА.



С НОВА К СТАНКУ

Суров приговор медицинской комиссии. «По состоянию здоровья вторая группа инвалидности». Это значит, что нужно распрощаться с заводом, с любимой работой. Так Василий Павлович Голубев оказался не у дел. А как уйти с завода? Ведь здесь он работал с самого основания. Пришел тогда, когда в сущности и не было еще ремонтно-механического. Был один цех, несколько старых станков. Василия Павловича в те трудные дни 1950 года взяли на завод охотником. Он работал слесарем и кузнецом, механиком и сварщиком.

Трудно в 47 лет остаться без коллектива. По старой привычке Василий

Павлович вставал рано. — Эх, нельзя мне без завода, без настоящей работы, — говорил он своей жене Анастасии Георгиевне. — Ну, что это за работа — подремонтировать сарай, пересадить дерево! Нет! Мое место там, у станков.

Год лечения и физического отдыха не прошел бесследно. Здоровье улучшилось, и врач Надежда Андреевна Белкина, улыбаясь Голубеву, сказала:

— Готовьтесь на работу.

... И снова привычный шум станков, приветливые лица друзей. Встретили Василия Павловича в цехе тепло.

— Прибыл в ваше распоряжение! — шутил отпортовал он начальнику модельного цеха Травину. — Вовремя, вовремя. У нас сейчас почти все станки неисправны, — пожимая руку Голубеву, сказал начальник. — Нет механика, нет слесаря. Занимайте обе должности.

И закипела работа. Один за другим вступали в строй станки. Соскучившиеся по работе руки делали невозможное. Дюпелда хлопотали Голубев с Валентином Козловским над станками.

С тех пор прошло еще три года. Поступали новые станки, которые приходилось устанавливать Голубеву.

ИЗ РАССКАЗОВ О ЛЮДЯХ ГОРОДА

И так всегда, когда зовут на помощь. Многие повидал Голубев за свою жизнь. Испытал тяжелые годы войны. Трижды свинец впивался в его тело. Четыре правительственных награды свидетельствуют о его честном выполнении воинского долга.

Любят и уважают коммуниста Голубева в модельном цехе за отзывчивость, чуткость, умение подойти к людям, помочь им в трудную минуту.

К недостаткам Василия Павловича нетерпим, потому что честь коллектива, жизнь цеха — это его жизнь.

М. СОЛЯНКИН
нештатный корреспондент.

ВЕТСТВО ИЗ ЗАПАДНОГО РАЯ

Как передает агентство АНН, в ГДР в дни перехода группа солдат западногерманского бундсвера. Среди них — штаб-унтер-офицер Фридрих Эрхард из роты в Вильдфелдене, ефрейтор Юрген Шуман из авиационного батальона в Нидермелнде и рядовой Бернхард Хартман из роты, размещенной в Аугустдорфе, близ Дегмольда.

ОККУПАНТЫ ХОЗЯЙНИЧАЮТ

Парашютисты США, входящие в состав оккупационных «межамериканских» вооруженных сил разогнали в Санто-Доминго демонстрацию протеста против закрытия левой газеты «Патриа». По сообщению агентства ЮПИ четверо руководителей демонстрации арестованы.

НОВОСТИ

ВСЕ О ТОМ ЖЕ

На Рейне не перестают раздаваться требования о предоставлении ФРГ «права на атомную ответственность», которое, по мнению боннских стратегов, обеспечило бы бундсверу приобщение к ядерному оружию.

Один из создателей бундсвера — бывший нацистский генерал Хойзингер, выступая на съезде организации «Юнге ун-он» в Бад-Голесберге, потребовал для ФРГ «равноправия в области ядерного планирования». Он подчеркнул, что это прежде всего относится к решению вопросов, связанных с «применением» атомного оружия.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА В ОГНЕННОМ КОЛЬЦЕ

Повраздлены: первой американской мобильной дивизии вынуждено было в течение нескольких часов отбиваться от атак бойцов Армии освобождения недалеко от Плейме — специального лагеря американских и южновьетнамских войск. Атакующие обстреливали позиции американских войск из минометов и зениток в наступление, забрасывая поды противника гранатами.

Все американские подразделения базируются в этом районе, была поднята в воздух для оказания поддержки сабнамским в огненном кольце американским войскам.

Как сообщает из сообщения сайгонского корреспондента агентства Рейтер, бойцы Армии освобождения атаковали также авиабазу первой американской мобильной дивизии, расположенную в Анхье. Они уничтожили два американских грузовика возле этой базы.

ИЩУТ ЗАПАСНЫЕ ПУТИ

Резким недовольством позицией Франции в отношении НАТО было проникнуто выступление американского сенатора Джейкоба Джавитса перед американскими журналистами в Париже.

Как сообщает французская газета «Монд», Джавитс заявил, что штаб-квартира НАТО, которая находится сейчас во Франции, может быть переведена в Западной Германии или в Англию, если ее деятельность во Франции будет затруднена.

ВОЕННОМУ ПСИХОЗУ ВОПРЕКИ

В знак протеста против милитаристской пропаганды, проводившейся в Генте в ходе организованной там военной выставки, студенты местного университета организовали демонстрацию. Военные специалисты, сообщает газета «Драпо Руж», рассказывали посетителям выставки о правилах обращения с оружием и о методах уничтожения «русских танков», поскольку «противником бельгийцев являются русские».

Полицейские напали на демонстрантов, избивая их дубинками. Несколько студентов арестовано.

НОВОЕ ЯДЕРНОЕ ИСПЫТАНИЕ

12 ноября на атомном полигоне в штате Невада было произведено новое подземное ядерное испытание, сообщила комиссия по атомной энергии США. Это 21-е подземное ядерное испытание, произведенное в этом году.

РЕКОРД ПО ОГРАБЛЕНИЮ

Грабители установили в Милане своеобразный рекорд: в течение 43 минут в городе были ограблены три банда, расположенные в различных районах.

ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНЫЕ собрания зачастую бывают бурными и многоречивыми. Иначе и нельзя: на них подводятся итоги, говорят о недостатках, намечают планы. Таким именно и было собрание у коммунистов ремонтно-механического завода. Для Алексея Вопилова оно было знаменательным дважды: товарищи по работе выдвинули его, рядового рабочего парня, в партбюро завода и делегатом партийной конференции нефтяников. Скажем прямо, доверие в 27 неполных лет большое.

...После окончания 8 классов Алексей твердо решил стать рабочим человеком, приобрести заводскую специальность. Это решение помогло ему покинуть родной дом в маленьком городке Томской области и оказаться в самом Томске. Ремесленное училище, куда он поступил учиться, было таким же, как и десятки других училищ системы трудовых резервов нашей страны.

Парень выбрал профессию кузнеца. Учился старательно: знал, чем больше возьмет от своих наставников, тем легче будет потом на производстве. Но работать на заводе после окончания учебы не пришлось. И вот почему. Инспекция Томского ремесленного училища № 2 предложила молодому специалисту остаться в них в качестве мастера производственного обучения.

— Это было неожиданно и страшновато для меня, — вспоминает Вопилов, — но решил попробовать и согласился принять группу новичков.

Алексей справлялся с доверенной ему работой. Кто знает, сколько бы ему пришлось подготовить молодых рабочих? Но время решило иначе. Пришел срок идти в армию. Нелегко было расстаться со своими учениками, которыми он отдал часть себя.

После службы Вопилов приехал в Ангарск. Работу по своей профессии нашел на РМЗ. И он скоро вошел тогда в небольшой коллектив кузнечно-термического цеха.

На завод Алексей пришел кандидатом в члены партии. Кандидатский стаж был уже на исходе. В этом же году коммунисты цеха вынесли решение принять Алексея Вопилова в свои ряды.

Это время А. Вопилов помнит отчетливо:

— Парторгом в цехе тогда был товарищ Зюрикалов. Работал наладчиком штампов. Хороший человек, он был и хорошим парторгом. Сейчас Зюрикалов на пенсии, но состоит на учете в нашей цеховой партийной организации.

Первое партийное поручение, которое решили дать молодому коммунисту, было не из легких. Ему пришлось возглавить комсомольскую организацию цеха.

Один год А. Вопилов был партгрупоргом. Он

узнал людей ближе. Партийной работе Алексей отдавал все свободное время. Партийная группа, которой он руководил, стала одной из ведущих в цехе. Не менее ответственным партийным поручением считает Алексей и то, которое он выполняет сейчас. Алексей — председатель товарищеского суда. Вот поистине сложное дело, в котором нельзя ошибиться.

— За год мы рассмотрели 4 больших дела. Это, конечно, немного, но для нас чем меньше, тем лучше. — улыбается Алексей Вопилов. — Какое запомнилось больше других? Все. Так, мы разбирали дело А. Евтуховича. Он нередко пьянствовал, совершал прогулы. До вынесения дела на товарищеский суд у него уже был ряд административных взысканий. Но это не изменило его поведения. Только, когда он предстал перед судом своих товарищей, понял, что дальше так нельзя. И вот прошло уже четыре месяца. А Евтухович забыл про станое. Он помнит обещание, которое дал, стоя перед лицом своего коллектива. А обмануть коллектив — это самое последнее дело.

Алексей Вопилова не случайно назначили председателем товарищеского суда. Перед этим он был избран от цеха заседателем в народный суд. На протяжении года ему приходилось участвовать на заседаниях по разбору

Товарищеский суд во главе с А. Вопиловым был в меру гуманным и справедливым — суровым.

Партийные поручения, семья (у Алексея растет сынишка) долгое время не давали возможности пойти учиться. В 1964 году А. Вопилов становится студентом заочного политехникума. Теперь он учится во втором курсе.

А как же оштетневшая работа? Нет, не отстранялся от нее коммунист А. Вопилов. И, как мы говорили вначале, еще раз большое доверие оказал ему коллектив. В партбюро завода ему поручили заниматься стеной печатать. У Алексея по этому поводу уже много планов.

— Думаем добиться специального помещения, где можно будет собирать редакторов стеновых газет, проводить с ними учебу, семинары. В этой комнате мы собираемся организовать выставку, хранить лучшие газеты.

... Мне запомнились слова одного из рабочих кузнечно-термического цеха, который хорошо знает Алексея Вопилова по работе:

— Я уважаю его как коммуниста, за принципиальность и умение выполнять любое порученное дело...

Это высокая оценка для молодого человека и коммуниста.

Л. БОБРЯКОВ.
сотрудник многотиражной газеты «Ангарский нефтяник».

Совсем еще недавно Борис Белозерцев был учащимся технического училища № 4. Экзамены, практика на производстве... Вот уже второй год Борис работает самостоятельно токарем в механической мастерской цеха КИП. О качестве его работы можно судить по цифрам — месячный план в среднем выполняется на 130—135 процентов.

На снимке: Б. Белозерцев.
Фото И. АМОСОВА.

По следам наших выступлений

«НЕРАСТОРИМОСТЬ И ЕЕ ПЛОДЫ»

Так называлась статья в нашей газете, опубликованная 15 октября, под рубрикой «Идет подготовка к зиме». В ней критиковалось руководство СМУ-8 за срыв работ на ТЭЦ №13. Редакция получила ответ: «Работа по острейшему плану идет». В редакцию пришла телеграмма от СМУ-8 т. Сазонов, — и монтаж терна ТЭЦ закончен 1 ноября. Остальные работы будут закончены к 1 декабря.

«СТРОЙКА С БОРОДОЙ»

В статье по такому названию речь шла о строительстве мощной установки на автобазе № 1. На чаше СМУ-8 т. Назумов сообщил в редакцию, что объект не сдается в эксплуатацию из-за отсутствия мачной машины, которую изготавливает Майский механический завод. Как только машина будет получена, установка будет сдана в эксплуатацию.

СЕРДЦЕ СВОЕ — ЛЮДЯМ!

Николай Андреевич Громченко сверщика ВЭМ знает как опытного производственника, награжденного орденом Ленина за заслуги на производстве.

Хочется и мне сказать несколько добрых слов в его адрес. Наш детский сад-ясли № 12 горюю еще новыи, в многое нужно там сделать. Я вспоминаю, как Громченко нам карусели сделал, когда я работала воспитателем в 21 детском садике, куда ходила его внучка Леночка. Теперь она уже ученица. Пошла я снова в Николаю Андреевичу и поделилась своими трудностями, кивая нам нужно детям и душ тоже небойшим, не сселяли нам строители, а детей летом купать нужно.

— Ну, что ж, нужно — значит надо помочь. Вечерами Громченко остается после работы, и вот 3 июля начали уже строить на площадке детского сада. Сколько радости нам принесли детям в летнюю пору. Душ начинали делать многие, а заканчивать пришлось Николаю Андреевичу. Привез свой сварочный аппарат, проработал два дня — и душ был готов.

Его жене Елене Анатольевне Бедняковой наш детский сад обаятелен тем, что он превратился в уютный уголок. Традескандия вьется у нас в настенных вазочках, по лестничным площадкам и украшает уголки природы в групповых комнатах. Елена Анатольевна присоседила к нам в саду большие и маленькие озимки. Благодаря ее работе мы развели у себя в детском саду традескандию, и у нас стало уютно. Как все-таки хорошо, когда на свете живут такие хорошие добрые люди, которые бескорыстно отдадут людям самое лучшее, что имеют, — свое доброе сердце.

Л. УМИНСКАЯ
вв. детским садом № 12

РЕШЕНИЯ сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС раскрывают широкую возможность улучшения экономики предприятий на основе полного и правильного использования основного оборудования, роста производительности труда, увеличения объема выпускаемой продукции.

К сожалению, многие из этих вопросов до последнего времени в цехе № 5/6 завода полукочования не претворяются в жизнь.

Одним из больших тормозов в работе цеха является неритмичная загрузка печей полукочования качественным концентратом (углем). Заплатую к концу смены остаются незагруженными две-три печи, что отрицательно сказывается на качестве полукочка и пробеге оборудования.

Почему же так получается, что полностью не загружаются печи? Этот вопрос имеет давнюю историю. Уже продолжительное время — несколько лет — на завод поступает концентрат грязный, много мелоча, а иногда очень крупный, значительно выше установленного класса. В зимнее же время уголь поступает мокрый, смерзшийся в глыбы. Чтобы он прошел через калибровочные решетки и попал на транспортеры — снимают людей с рабочих мест в соседних цехах, вооружают их кувалдами, и всю смену — 8 часов, они дробят эти глыбы на мелкие куски, кляня уголь, черемховский угольщиком и руководителями всех рядов.

Этот вопрос ставился перед Иркутским совнархозом, досылался в Черемхово несколько раз представители завода, писались открытые письма и обращения к пахтерам Черембасса, но улучшения качества угля не последовало.

Недогруз печей ведет к за-

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

менению режимов технологии, к снижению производительности печей, которая, к слову сказать, за последние пять-шесть лет снизилась до 15 процентов в сутки на одну печь; к снижению качества полукочка, что отрицательно, в свою очередь, сказывается на работе других цехов, к уменьшению сроков пробеге печей.

В ближайшее время не ожидается улучшения качества угля. Поэтому нужно пойти по другому пути, по пути расширения объектов сортировки и подачи угля на печи непосредственно на заводе Неообзимо

рель ведет к дальнейшему снижению производительности печей, к излишнему перерасходу энергозатрат, к увеличению себестоимости продукции.

Из-за плохой работы и некоторых других недостатков последующей цепочки цехов, недостаточного количества емкостей для сбора и временного хранения газа, получаемого от полукочования угля, цех очень часто вынужден по указанию вышестоящих руководителей выбрасывать газ через свечи в атмосферу. В ночное время ясно видно 4—5 огром-

нового общественного строя. Как решаются эти вопросы в цехе?

Пять-шесть лет тому назад шли по правильному пути. Например, были внедрены такие новшества, как барилочная система, замена шлюзовых затворов на гидрокосовыгружатели, частичная реконструкция топчного простенка камеры полукочования и другие, что способствовало освобождению большого количества рабочих средней квалификации, а также улучшению условий труда в цехе.

Сейчас же рост производительности труда осуществляется, главным образом, за счет перенесения обязанностей вышедших рабочих на оставшийся технологический персонал, который превратился из основной производственной фигуры во вспомогательную, в основном, в уборщицы за всеми вспомогательными службами: слесарями, плотниками, шамоточниками, чистильщиками, прибористами и т. д. В силу этого они теперь меньше уделяют внимания основным обязанностям.

Рост производительности труда при таком положении может наблюдаться до определенного предела, после которого наступит застой, если не решать вопросы механизации.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС требуют резкого изменения руководства предприятием, повышения рентабельности и т. д. и вовлечения в решение этих вопросов всего коллектива — рабочих, инженерно-технических работников, служащих.

М. СИБИРЯК.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

установить четвертый агрегат грохочения угля, чтобы при плохом качестве угля могли загружаться печи качественным концентратом при постоянной работе трех грохотов. Надо решать вопрос и о цехе бракованного концентрата.

Низкое качество угля, частое изменение режимов технологии и снижение производительности печей, частый отрыв рабочих-технологов, обслуживающих печи, на различных хозяйственных работах, а также плохое качество продукции, выпускаемой ремонтно-механическим цехом завода, приводит к тому, что пробег печей значительно сократился, печи стали чаще останавливаться на ремонт и чистку.

Чтобы выполнить установленный цеху план, приходится запускать в работу добавочное оборудование, что в свою оче-

ных факелов на большом расстоянии. Иногда приходится сбрасывать в атмосферу до 30 тысяч кубометров газа в час! А ведь это деньги? И недаром рабочие, глядя на свечи, говорят: — Горят денежки! Как сутки, так автомашина «Волга».

Если газ горит на свече и от него не остается следа, то значительное количество каменноугольной смолы оседает в смольяках, не находит достаточного сбыта.

Вопрос сбыта продукции для цеха имеет большое значение. Только потому, что мало потребителей полукочка, план по полукочку, а стало быть и по другим видам продукции, «не разрешают» выполнять выше 100 процентов.

Известно, что производительность труда имеет самое важное значение для победы

сти как, же, как и сегодняшние студенты, по вечерам приходили в свои аудитории и расходились поздно вечером. Зачеты и экзамены, контрольные и курсовые — такова студенческая жизнь. А это ли уже не история института? А сегодняшние дела, успехи выпускников — это ведь тоже войдет в историю.

Для студентов дневного отделения жизнь в институте началась воскресниками на центральном стадионе. Беговые дорожки, волейбольные, баскетбольные площадки — это дело рук новичков-студентов. Но вот уже больше двух месяцев по утрам в аудиториях собираются будущие инженеры. Еще

ми. Второй год они занимаются по вечерам. А днем они электрики. Анатолий Могильников, Борис Галабин, Геннадий Черушев — студенты второго курса факультета автоматизации промышленного оборудования.

В коридорах сейчас тишина. И если кто-то пройдет по лестнице, гулкий звук шагов обязательно напомнит, что везде идут занятия. Тише!

Вот и сейчас наши новые знакомые, студенты вечернего факультета, заняты. От их расчетов будет зависеть весь успех лабораторной работы по физике.

На снимке: А. Могильников, Б. Галабин, Г. Черушев (слева направо). Фото Ю. ЯКОВЦА

А ВЕЧЕРОМ ЛЕКЦИИ...

ТРЕТИЙ год существует в Ангарске вечерний филиал Иркутского дошкольного педучилища. Весной состоялся первый его выпуск. 55 вчерашних студенток ушли с дипломами педучилища в детские учреждения нашего города. В этом году 70 человек принято в наш филиал. Многие из студентов уже не первый год совмещают учебу и работу в детских садах.

Днем у них тысячи забот. Ведь они заменяют ребятишкам родителей. А по вечерам лекции по психологии, анатомии, физиологии, истории. И, как полагают в студенческой жизни, волнения перед сессией.

М. ГАВРИЛОВА,
инспектор по детским учреждениям
города.

Жизнь «Стюд» число абитуриентов увеличилось по сравнению с 1965 из них должны будут остаться. До предела переполнены аудиторные залы вузовских и итальянских университетов.

Предположим, однако, что в той же абитуриенту удалось поступить в университет. Это совсем не означает, что он преодолел главный барьер. С первого дня студент платит: за обучение, за лабораторные работы, за консультации, за пользование спортплощадками, библиотекой и так далее. Большие расходы в течение курса обучения являются тем ситом, через которое просеиваются будущие кадры. Именно этим объясняются следующие факты: число студентов — выходцев из крестьян и рабочих составляет в ФРГ 5 процентов от общего числа студентов, в Греции — 3,1, во Франции — 3, в Италии — 3,1 процента.

Япония занимает одно из первых мест в мире по численности студентов, работающих в течение всего срока обучения. В ряде европейских стран (Швеция, Дания, Норвегия) широко развита система стипендий в кредит. Однако эти стипендии даются только при наличии рекомендаций «о моральной благонадежности». Выпускник университета вынужден в течение 8—10 последующих лет выплачивать полученные им суммы, включая и «набежавшие» проценты.

Излишне говорить о том, что студенческие массы не мирятся с подобным положением вещей. Перелистаем страницы студенческой прессы.

США. «Студенты Чикагского университета ведут борьбу против увеличения платы за обучение в 1964—65 учебном году. С 1956 года она выросла ровно в два раза».

АНГЛИЯ. «Союз студентов Шотландии организовал серию запросов в парламенте о мерах по улучшению материального положения студентов. Лишь 2 из 100 студентов живут в общежитиях. Многие из студентов живут в условиях, при которых невозможно заниматься».

Включаясь в политическую борьбу, студенты начинают более глубоко и остро воспринимать происходящие вокруг них события, в них крепнет чувство гражданской ответственности за судьбу своего поколения.

В организации и координации усилий студентов разных стран огромную роль играет Международный союз студентов, объединяющий ныне более двух третей национальных студенческих организаций. Студенческий Совет СССР активно участвуя в МСС, решительно выступает в поддержку справедливых требований учащейся молодежи, за осуществление ее прав и чаяний. Международная солидарность и единство студентов мира — лучший залог успеха в их борьбе за свои права.

Петр ШИХАРЕВ
член Студенческого Совета СССР. (АНН)

самые сетители «нивают выду», тельность в изгосных и современных одежде.

Речь идет о техникуме легкой промышленности, который существует уже не первый год. Не один десяток специалистов швейного производства — его выпускники.

В июне этого года была проведена очередная выставка, на которой было представлено 32 модели. Большинство из них — красивые, современные, выполнены со вкусом. Высокую оценку жюри получило изделие студентки пятого курса М. Беломестных.

Изящное белое платье пришлось бы по вкусу любой выпускнице. Это изделие было рекомендовано для массового производства. Изысканный женский комплект для туризма — изделие студентки С. Поповой — тоже получило высокую оценку.

Можно было бы много говорить о моделях, которые были представлены на июньской выставке. С начала учебного года начались новые поиски. Время требовало новых моделей, более изящных, удобных, красивых. И итогом этому стала областная выставка мо-

будет две. И хотя каждая минута учебы, бываюи еще трудные минуты, когда приходится обращаться за советом к мастерам.

На снимке: мастер производственного обучения Татьяна Федоровна Ильина помогает студентке пятого курса Ольге Александровой.

Фото Ю. ЯКОВЦА



ического за-
предприятий го-
поделился печат-
вспомнить прелестя

шрутах.

В. ГЛУШКОВ,
слушатель факультета журна-
листики ВУМЛ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ноября. СРЕДА

10.30 — А. Бруштейн. «Внуки». Теле-
визионная постановка ЦСТ.
19.00 — Новости.
19.30 — Кинохроника.
19.40 — «Молодежная параллель».
20.10 — А. Бруштейн. «Внуки». Теле-
визионная постановка ЦСТ.
21.40 — Концерт.
22.10 — Учитеесь говорить по-английски.

18 ноября. ЧЕТВЕРГ
19.00 — Английский язык для до-
школьников

АНГАРСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИ-
ЛИЩЕ ПРОВОДИТ ЮБИЛЕЙНЫЙ
ВЕЧЕР 18 НОЯБРЯ В АКТОВОМ
ЗАЛЕ СТРОИТЕЛЬСТВА. НАЧАЛО
В 19 ЧАСОВ.

НА ВЕЧЕР ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ
ВЫПУСКНИКИ УЧИЛИЩА.

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЕ БИЛЕТЫ МО-
ЖНО ПОЛУЧИТЬ У ДИРЕКЦИИ.

(1405)

Трикожный цех фабрики
ярдпошива и ремонта одежды
оповещает жителей г. Ангарска
о том, что принимаются в ре-
монт шерстяные и шелковые
трикотажные изделия.
Цех расположен в районе
73 квартала. (1357)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА
КУРСЫ ЭКСКАВАТОРЩИКОВ БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА ПРИ-
НИМАЮТСЯ РАБОТНИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА, ИМЕЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНО-
СТИ ТРАКТОРИСТА, БУЛЬДОЗЕРИСТА, С ОБРАЗОВАНИЕМ НЕ НИЖЕ
СЕМЬ КЛАССОВ.

ОБРАЩАТЬСЯ: ПОСЕЛОК ВОСТОЧНЫЙ, ДОМ 18, ДО 18 ЧАСОВ. (1305)

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит набор на трехмесячные кур-
сы операторов. На курсы принимаются только мужчины, достигшие
18-летнего возраста, с образованием 9—10 классов. Стипендия в
размере 52 рублей. Одновременно предоставляется общежитие.
Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12 (1370).

ГК ДОСААФ производит запись до 13 ноября на вечерние
курсы по подготовке СУДОВОДИТЕЛЕЙ-ЛЮБИТЕЛЕЙ на полу-
чение ПРАВА ВОЖДЕНИЯ МОТОЛОДОК СПОРТСМЕНОВ (не моло-
же 17 лет) в секцию по водно-моторному и подводному
спорту. (1307)

Гизатулина Майя Фахрудиновна, проживающая в Ангарске, 82-12-50, возбуждает дело о разводе с Гизатулиным Ягафаром Мингалеевичем, проживающим в Ангарске, пос. Бай-Кальск, ул. 40 лет Октября, 41.

Дело будет слушаться в янтарде г. Ангарска. (1407)

Тавченко Капитолина Петровна, проживающая в Ангарске, 58-7-8, возбуждает дело о разводе с Тавченко Николаем Антоновичем, проживающим в Ангарске, 89-1-1.

Дело будет слушаться в Ангарском янтарде. (1317)

19.15 — Для детей. «Осторожно, спички».
19.25 — Новости.
19.40 — «Подземные альпийцы».
Очерк Сочинской студии телевидения.
20.00 — «Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — я жизнь».
20.25 — К Вильяму со дня рождения М. И. Калинина. «Всесоюзный староста».
21.00 — Художественный фил.м.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«ОКТАБРЬ» — 17 и 18 ноября — Буря над Азией. 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Огни не прогудят. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Королева Бензоволюки. 18. 18 ноября — Огни не прогудят. 10, 11-35, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Хоккеисты. 17, 19, 21. 18 ноября — Хоккеисты. 17, 19.

«АНГАРА» — 17 и 18 ноября — Актер. 17, 19, 20-40. Минстер Икс. 15.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Тебя забыл предков. (Дети до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17, 19, 21. 18 ноября — Чужой в городе. (Дети до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17, 19, 21.

«ПIONEP» — 17 и 18 ноября — Сказка о потеряном времени. 10, 11-35, 15. Закон и улаки. 13-10, 16-35, 18-25, 20-15, 22-05. Малыш зал 17 ноября — Битва на Волге. 16, 19. Саской музыкант. 17, 15, 20-15, 21-45, 18 ноября — Русский характер. 16, 19. Дедоход. 17-10, 20-20, 22.

«ПОБЕДА» — Есть такой остров. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«МИР» — 17 и 18 ноября — Бродяга (2 серия). 9-40, 12-30, 15-20, 18-10, 21. (Дети до 16 лет не допускаются).

МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру площадью 37 кв. метров, (солнечная, со всеми удобствами) на трехкомнатную в кварталах 91, 93, 85 (желательно на 2—3 этажах).

Обращаться в любое время по адресу: квартал 58, дом 29, кв. 4. (1351)

Продается металлургический гараж.

Узнать после 18 часов по адресу: 88-11-8. (1368)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел технической информации нефтяников приглашает работников предприятий г. Ангарска, которые занимаются вопросами технической информации, на совещание по вопросу: «Организация обмена информацией о перелом производственном опыте между предприятиями г. Ангарска».

Совещание состоится 19 ноября 1965 года в 2 часа дня в зале заседаний отдела информации. (Проезд трамваем № 1 до остановки «РМЗ», помещение ЛОУТ).

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — шоферов I—III классов, слесарей по ремонту оборудования, сантехников 4 разряда, грузчиков (оплата труда сельская), рабочих по сборке каркасов (мужчины и женщины). (1374)

СМУ-3 — дипломированного инженера-геодезиста (оклад 144 рубля), плотников, каменщиков, электромонтеров, рабочих на лошадах (оклад 78 рублей). Обращаться: пос. Байкальск (напротив кинотеатра «Октябрь»), телефон: 98-70. (1350)

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 14 ТРЕСТА Межгорсвязстрой — мастеров, начальников механизированных колонн с выездом на периферию.

Обращаться: пос. Кирова, СМУ-14, телефон: 96-10, добавочный, 37, отдел кадров. (1349)

Завод № 4 УПП — бетонщиков (мужчина), оплата труда сельская. Обращаться в ОК завода, 11-й район, проезд трамваем № 2 до конечной остановки. (1323)

ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ — ПЕЧАТНИКА ДЛЯ РАБОТЫ НА РОТАЦИОННОЙ МАШИНЕ (МУЖЧИНА). ОБРАЩАТЬСЯ: УЛ. МИРА, 18, ТЕЛЕФОН: 2-31-87.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЖКУ НЕФТЯНИКОВ — опытных инженерно-технических работников на должности: производителя работ, мастера механических мастерских, механика автотракторного парка, слесарей — сантехников, маляров — штукатуров (мужчина), столарей-плотников. Обращаться: Ангарск, Восточная 38, РСУ. (1320)

Стадион СК «Ермак» — художника. (1387)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ.

Проектная контора треста Восток-энергомонтаж — руководителей групп и главных специалистов по монтажу оборудования электростанций и секретаря-машинистку. Обращаться: 25-й поселок, проектная контора, проезд автобусом «Автостанция — Юго-Восточный», телефоны: 97-08 или 2-45-80, доб. 5-53 (1372)

УПРАВЛЕНИЕ НЕФТЯНИКОВ — слесарей, токарей и грузчиков.

Обращаться: отдел кадров, проезд трамваем до остановки «Управление». (1326)

Брянчукова Татьяна Анатольевна, проживающая в Ангарске, ул. Набережная, 69, возбуждает дело о разводе с Брянчуковым Тарелем Викторовичем, проживающим в г. Ленинграде, ул. Шевченко, 25, кв. 144.

Дело будет слушаться в Ангарском янтарде. (1401)

Алексеев Николай Терентьевич, проживающий в пос. Китой города Ангарска, ул. Железнодорожная, 1, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Алексеевой Верой Михайловной, проживающей в Ангарске, п. Китой, ул. 2-я Гоголя, дом 20.

Дело будет слушаться в Ангарском янтарде. (1405)

Гизатулина Майя Фахрудиновна, проживающая в Ангарске, 82-12-50, возбуждает дело о разводе с Гизатулиным Ягафаром Мингалеевичем, проживающим в Ангарске, пос. Бай-Кальск, ул. 40 лет Октября, 41.

Дело будет слушаться в янтарде г. Ангарска. (1407)

Тавченко Капитолина Петровна, проживающая в Ангарске, 58-7-8, возбуждает дело о разводе с Тавченко Николаем Антоновичем, проживающим в Ангарске, 89-1-1.

Дело будет слушаться в Ангарском янтарде. (1317)

Лемкин Геннадий Николаевич, проживающий в Ангарске, квартал «А», дом 1, кв. 50, возбуждает дело о разводе с Лемкиной Валентиной Ивановной, проживающей в Новосибирской области, ст. Чусовозерная, Рабочая, 51.

Дело будет слушаться в Ангарском янтарде. (1354)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.